

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Pintor Lozano, 7 - BILBAO
Teléfonos: 4333000 - 4332007 - 4333088
Apartado 205
Telex: ELCOE-32082 - ELCOE-33763

DELEGACIONES:

BILBAO: Ledesma, 8 - Teléfonos: 4247810-4234428
VITORIA: Postas, 36-2º Teléfonos: 259733-259744
LOGROÑO: Miguel Villanueva, 10 - Teléfono 211726
EIBAR: P. Calbetón, 1 - Teléfono 711990
MIRANDA DE EBRO: Generalísimo Franco, 1-1º
Teléfono 310343



HOY

FARMACIAS DE GUARDIA

Señor Albaina (Oz. de Zárate, 22).
Señor Villegas (San Víctor, 50).

Señor Buesa (J.A.P. de Rivera, 2).

Señora Tejerina (P. Villarreal, 47).

CARTELERA CINEMATOGRÁFICA

PRINCIPAL - 5, 7,30, 10, «Vaya par de gemelos» (mayores de 14).

GURIDI - 5,30, 7,30, 9,30, «¡Por fin ya es viernes!» (mayores de 18).

VESA - 5,30, 7,30, 9,30, «Yo soy mía» (mayores de 18).

GASTEIZ - 5, 7,30, 10, «Annie Hall» (mayores de 18-14).

FLORIDA - 5,30, 7,30, 9,30, «El griego de oro» (mayores de 18).

IRADIER - 5,30, 7,30, 9,30, «Emanuelle en América» (mayores de 18).

SAMANIEGO - 5,30, 7,30, 9,30, «Avisa a Curro Jiménez» (tolerada).

IRIS - 5, 7,30, 10, «Los traidores» (mayores de 18).

ALBENIZ - 5,30, 7,30, 9,30, «El sonriso del gran tenor» (mayores de 18).

AZUL - 5,15, 7,45, 10,30, «Club privado» (mayores de 18).

ASTORIA PALACE - 5,15, 7,45, 10,30, «Pánico a 40.000 pies» (mayores de 14).

AMAYA - Continua 5, «Honorable delincuentes» y «Tarzán en el valle del oro» (toleradas).

LLODIO

Farmacia de guardia: Señor Izaguirre (Lamuza Vitoria, 1-E).

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo realizado el día de ayer ha correspondido el premio al número 198.

Ayer falleció uno de los heridos en el accidente del lunes en Nanclares

Sobre las tres menor cuarto de la tarde de ayer, falleció en el Hospital General «Santiago Apóstol», Fidel Ruiz de Azúa Murguiondo, que como se recordará resultó con heridas de pronóstico grave en un accidente de circulación ocurrido en la noche del pasado lunes cerca de Nanclares de la Oca.

En el accidente perdió la vida el conductor de uno de los turismos envuelto en el choque entre cinco automóviles, así como otras seis personas resultaron heridas de gravedad, entre las que se encontraba el señor Ruiz de Azúa.

El fallecido, que contaba 42 años de edad, era militar con el grado de capitán de Artillería. Deja esposa, Begona Lizarralde, que también sufrió heridas en aquel accidente y tres hijos.

† Don Fidel Ruiz de Azúa Murguiondo

(CAPITAN DE ARTILLERIA)

(Q. E. P. D.)

Falleció en Vitoria ayer, dia 14 de septiembre de 1978, a los 42 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la B. A. de S. S.

Su esposa, Begona Lizarralde; hijos, Fernando, Inigo y David; madre, doña María del Carmen Murguiondo (viuda de Ruiz de Azúa); padres políticos, don Tomás Lizarralde y doña Calixta Zárate; tíos, primos y demás familia.

INVITAN a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán HOY, VIERNES, o los SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, en la iglesia parroquial de la Coronación de Nuestra Señora, por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

La conducción del cadáver al cementerio de El Salvador tendrá lugar en familia.

Domicilio: Coronación, 4, 4º izquierdo.

A. F. Victor Lauzurica. Correría, 15. Vitoria.

ASAMBLEA DE PROFESORES DE E.G.B. EN LA ESCUELA
DE MAGISTERIO

Se crearon varias comisiones para potenciar el euskera en la enseñanza

★ Varios centros han solicitado de la Delegación de Educación y Ciencia el envío de profesores de euskera

La creación de diferentes comisiones para potenciar la enseñanza del euskera en los colegios nacionales fue la principal conclusión a la que llegó una asamblea de profesores reunida en la Escuela de Magisterio a última hora de ayer.

A la reunión asistieron medio centenar de maestros y tras una breve reflexión sobre la situación del euskera en la enseñanza se pasó a estudiar la creación de grupos de trabajo para potenciar la lengua vasca en la educación. Al final se concretaron cinco comisiones, la primera de las cuales estará encargada de estudiar las posibilidades de enseñanza del euskera al propio profesorado. El segundo grupo tratará de organizar una campaña de sensibilización de padres con el tema de euskera en la escuela. El tercero estudiará la introducción del euskera en los centros durante los cursos 78-79 y 79-80. El cuarto se encargará de recoger información de los diferentes centros de influencia en la educación y en la promoción del euskera. El último grupo se encargará de estudiar la metodología más adecuada.

Como segundo punto del orden del día se trató de la formación del profesorado y de los cursos organizados por el ICE. Al parecer el Instituto de Ciencias de la Educación ha aceptado ya promover unos cursillos de euskera para maestros a lo largo del presente curso escolar. Las clases serían de cuatro horas semanales y se espera que se constituyan cuatro niveles. En principio podría ser la propia delegación la que se encargase de organizar estos cursillos, aunque el grupo creado por la asamblea supervisaría la labor.

Respecto a la sensibilización de los padres se insistió en la necesidad de que sean las Asociaciones de Padres de los colegios las que se den cuenta de la necesidad de potenciar la enseñanza del euskera.

REUSKALDUNIZAR ALAVA
A lo largo de la asamblea se abordaron también problemas generales sobre la problemática del euskera en Alava, coincidiendo en la necesidad de una reuskaldunización de la provincia a la que se reconoce castellanoparlante. Se pretende que todos los alaveses puedan estudiar euskera y que la lengua vasca sea un criterio integrador de todos los alaveses implantándolo también en los centros estatales.

Se mencionó también el tema del cupo de profesores de euskera aprobado por la Delegación. El número de 20

que se apuntó fue considerado como ridículo, dadas las necesidades de las escuelas en toda la provincia. En este sentido algunos profesores señalaron que en sus centros ya se había solicitado en la Delegación de Educación y Ciencia un profesor de euskera. En la mayoría de los casos la Delegación había aceptado, pero había pedido a su vez a los centros que fuesen ellos quienes buscásemen a los profesores puesto que no tenían posibilidades de saber quiénes estaban en

condiciones de impartir clases. En concreto en Alegria, Araya y Maestu, la Delegación ha dejado a los centros libertad absoluta para organizar las clases de euskera.

Se habló de la labor de la Escuela de Magisterio y se subrayó que en el presente curso es posible que el euskera sea obligatorio en el primer curso y que a partir de ahí se crearía un departamento de euskera que podría culminar en una sección de filología vasca.

La O.R.T. se manifiesta sobre los juicios de Sagaseta y Mario Onaindia

La Oficina de Prensa del Comité Nacional de Euskadi de la O.R.T. ha hecho público el siguiente comunicado:

«La O.R.T. denunciamos las arbitrariedades que tratan de cometer por supuestas injurias a la bandera y al Ejército, contra Mario Onaindia (secretario general de E.I.A.) y Ramón Sagaseta (actor y miembro de la U.J.M.), haciendo uso de las viejas leyes, con el objetivo de recortar el ejercicio de la libertad de expresión que el pueblo ha conquistado con su lucha, y que la Constitución ya lo reconoce. Aunque los Tribunales hagan caso omiso en este caso.

Bastaría con la aplicación del artículo 110, párrafo 5 del actual proyecto constitucional para que las causas de personas de condición civil no se vieran por tribunales militares, artículo que dice: «El principio de unidad jurisdiccional es la base de organización y funcionamiento de los tribunales. La ley regulará el ejercicio de la jurisdicción militar en el ámbito estrictamente castrense y en los supuestos de estado de sitio de acuerdo con los principios de Constitución.»

La O.R.T. exigimos la no celebración de ambos juicios y que las causas sean sobreseídas, por considerar que no corresponde a ese Tribunal y por no constituir ningún delito los cargos que se les imputan, de la misma forma vamos a llevar junto con el pueblo vasco todas las acciones necesarias en contra de tales arbitrariedades.

Por último, la O.R.T. vemos muy necesaria la aprobación de la Constitución para que el pueblo, haciendo uso de los derechos y libertades en ella contenidas, pueda hacer frente a todos los intentos de recortarlos, a la vez que lucha por ampliarlos.»

NOTICIAS

BREVES

LOCALES

Ayer, reunión en el Colegio de Médicos

Para ayer estaba prevista una reunión en el Colegio de Médicos con el fin de tratar de los siguientes puntos.

La postura a adoptar ante publicaciones que atentan a la dignidad profesional de los médicos. La posición a tomar ante la actitud del Ministerio de Sanidad dejando en entredicho la moral profesional del médico ante la opinión pública.

La actitud ante posibles tensiones, médico-enfermos y médicos-I.N.P., así como el problema de las guardias, de los horarios y los sueldos.

Asamblea del personal de la Residencia con Familiares de Enfermos

Para hoy a las cuatro y media de la tarde está prevista la celebración de una asamblea de personal de la Residencia Sanitaria de la Seguridad Social con familiares de los enfermos, para dar a conocer a estos la situación en que se encuentran en el sector y el centro.

Apertura de curso en la Escuela de Artes y Oficios

Ayer, a las ocho de la tarde, tuvo lugar la apertura de curso en la Escuela de Artes y Oficios. El acto tuvo lugar en el Paraninfo de la Escuela y al mismo asistieron las primeras autoridades y profesorado del centro.

SE NECESITA URGENTEMENTE

1.000.000 de ptas., con toda garantía de avalado.

Razón: 26 70 27

† Don Fidel Ruiz de Azúa Murguiondo

(APAREJADOR)

(Q. E. P. D.)

Falleció en Vitoria ayer, dia 14 de septiembre de 1978, después de recibir los SS. SS. y la B. A. de S. S.

El Colegio Oficial de Aparejadores y Arquitectos Técnicos de Alava,

RUEGA una oración por el eterno descanso de su alma e invita a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán HOY, VIERNES, o los SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, en la iglesia parroquial de la Coronación de Nuestra Señora, por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

Vitoria, 15 de septiembre de 1978

A. F. Victor Lauzurica. Correría, 15. Vitoria.

† Don Fidel Ruiz de Azúa Murguiondo

(CAPITAN DE ARTILLERIA)

(Q. E. P. D.)

Falleció en Vitoria ayer, dia 14 de septiembre de 1978, a los 42 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la B. A. de S. S.

El general jefe de la Brigada VI y gobernador militar de Alava, jefes, oficiales, suboficiales de la Brigada VI y de guarnición en Vitoria,

INVITAN a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán HOY, VIERNES, a los SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, en la iglesia parroquial de la Coronación de Nuestra Señora, por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

Vitoria, 15 de septiembre de 1978

A. F. Victor Lauzurica. Correría, 15. Vitoria.